
  

Ζήσε μια ζωή γεμάτη σκοπό! 

 

Η χαρούμενη, γεμάτη σκοπό ζωή βασίζεται 

στις σχέσεις, στην αγάπη και στην πίστη.  

Αν αναζητάς περισσότερη σαφήνεια 

σχετικά με το σχέδιο του Θεού για τη ζωή 

σου, χρησιμοποίησε αυτό το σχέδιο για να 

σε βοηθήσει να επικεντρωθείς στην 

αναζήτηση και στην ανακάλυψη.  Από το 

βιβλίο, «Out of This World: A Christian’s 

Guide to Growth and Purpose» του David 

J. Swandt. 
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«Ο Χρυσός Κανόνας» 

 

Είτε πρόκειται για πολιτικά πρόσωπα, για 

ανώτατα επιχειρηματικά στελέχη, για 

ομιλητές ψυχολογικής ώθησης ή απλώς 

για καθημερινούς ανθρώπους, άτομα απ’ 

όλα τα κοινωνικά στρώματα αναφέρουν 

περιστασιακά τις αρετές του Χρυσού 

Κανόνα.  Στην πραγματικότητα, σχεδόν 

όλοι τον έχουν ακουστά και γνωρίζουν τη 

σημασία του. 

 

Οι περισσότεροι άνθρωποι θα 

συμφωνούσαν ότι το «να κάνουμε στους 

άλλους αυτό που θα κάναμε στον εαυτό 

μας» είναι απαραίτητο κομμάτι της 

κοινωνίας.  Από πολλές απόψεις, αυτός 

είναι ο συνδετικός ιστός που κρατάει 

ενωμένη την κοινωνία, τις οικογένειες και 

τις φιλίες μας.  Ο Χρυσός Κανόνας 

καταδεικνύει τα πλεονεκτήματα της 

υπηρεσίας σε άλλους, της επέκτασης της 

γενναιοδωρίας και της βοήθειας σ’ εκείνους 

που έχουν ανάγκη. 

 



Ο Ιησούς ήταν ο δημιουργός του Χρυσού 

Κανόνα, ο οποίος αποτελεί μία από τις 

βασικές προτεραιότητες για επιτυχημένη 

χριστιανική ζωή. 

 

Ο Θεός καλεί τον καθένα από εμάς, ως 

Χριστιανούς, να φέρουμε την πίστη μας σε 

ένα επίπεδο που υπερβαίνει την απλή 

πίστη στον Θεό.  Η επιθυμία Του είναι ο 

καθένας από μας να κάνει πράξη την πίστη 

του επηρεάζοντας τις ζωές των άλλων, 

δοξάζοντας έτσι τον Θεό δείχνοντας την 

αγάπη και τη χάρη Του σ’ αυτούς.  Αυτό 

σημαίνει να ζεις πραγματικά με τον Χρυσό 

Κανόνα.   

 

  



   

«Κλειδιά για επιτυχημένες σχέσεις» 

 

Κάθε σχέση, είτε με κάποιον φίλο, με μέλος 

της οικογένειας,  σύζυγο, ή ακόμα και με 

τον Θεό, έχει δύο θεμελιώδη συστατικά 

που την καθιστούν επιτυχημένη: την αγάπη 

και τη στοργή που μοιράζονται τα άτομα, 

και τον τρόπο που λειτουργούν αυτή την 

αγάπη. 

 

Η αλήθεια είναι ότι η πραγματική αγάπη 

συνοδεύεται πάντα από έργα· ένας 

αληθινός φίλος που βλέπει τον άλλον να 

έχει ανάγκη θα τρέξει να βοηθήσει.  Το ίδιο 

ισχύει και στη σχέση μας με τον Θεό.  Η 

αληθινή αγάπη για τον Θεό συνοδεύεται 

από έργα· αγγίζουμε την καρδιά του Θεού 

καθώς αγγίζουμε τις ζωές των γύρω μας. 

 

Για να αξιοποιήσουμε στο έπακρο τις 

σχέσεις μας με τους άλλους πρέπει να 

ξεκινήσουμε από τη σχέση μας με τον Θεό.  

Μάλιστα, ο Θεός ζητάει οι σχέσεις μας με 

τους άλλους να αποτελούν επέκταση της 

σχέσης μας μαζί Του. 

 



Ως πιστοί, η κάθετη σχέση μας με τον Θεό 

και οι οριζόντιες σχέσεις μεταξύ μας είναι 

αυτό που έχει τη μεγαλύτερη σημασία για 

τον Θεό - να Τον αγαπάμε και να αγαπάμε 

τους άλλους.   

 

  



 

«Αυξάνοντας την αγάπη μας για τον 

Θεό» 

 

Η ανάπτυξη αγάπης για τον Θεό είναι ίσως 

λίγο πιο δύσκολη απ’ ό,τι με έναν φίλο ή 

μέλος της οικογένειας. Ένας βασικός λόγος 

είναι επειδή δεν μπορούμε να δούμε με 

φυσικό τρόπο τον Θεό.  Οπότε, για να 

διατηρήσουμε και να αυξήσουμε την αγάπη 

για τον Θεό απαιτείται πίστη. 

 

Η πίστη μάς επιτρέπει να διοχετεύσουμε 

μια γνήσια αγάπη από την καρδιά μας 

απευθείας στον Θεό, παρόλο που δεν 

μπορούμε να Τον δούμε με τα φυσικά μας 

μάτια.  Προκειμένου να αυξήσουμε την 

αγάπη μας για τον Θεό, η πίστη πρέπει να 

είναι ενεργή στη χριστιανική μας ζωή. 

 

Καθώς διαβάζουμε τον Λόγο του Θεού, 

παρατηρούμε την αγάπη και την ανάμειξή 

Του στη ζωή μας και στις ζωές των άλλων, 

και κοινωνούμε μαζί Του στην προσευχή, 

αρχίζουμε να γνωρίζουμε τον Θεό όλο και 

περισσότερο.  Όσο με την πάροδο του 

χρόνου Τον γνωρίζουμε περισσότερο, 



καλλιεργείται μια γνήσια και ώριμη αγάπη 

γι’ Αυτόν στη ζωή μας. 

 

Η αύξηση αυτής της αγάπης για τον Θεό 

μέσω της πίστης μας σ’ Αυτόν εξαρτάται 

επίσης από τη φανέρωση αυτής της 

αγάπης με πράξεις.  Η αγάπη μας για τον 

Θεό μέσω της πίστης, που συνοδεύεται 

από τη δέσμευσή μας προς τον Θεό μέσω 

πράξεων είναι η κατάλληλη συνταγή για 

μια επιτυχημένη, αναπτυσσόμενη σχέση 

μαζί Του. 

 

Παρόλο που η αγάπη μας για τον Θεό 

σίγουρα θα αναπτυχθεί ως αποτέλεσμα 

της ενεργοποίησης της πίστης μας, είναι 

επίσης σημαντικό να καταλάβουμε ότι αυτά 

τα έργα δεν μας εξασφαλίζουν την αγάπη 

και την εύνοια του Θεού. 

 

Η αλήθεια είναι ότι ο Θεός μάς αγάπησε 

ήδη προσωπικά και άνευ όρων πολύ πριν 

Τον γνωρίσουμε.  Η αγάπη του Θεού είναι 

η πραγματική πηγή της δικής μας αγάπης: 

της αγάπη μας για Εκείνον και για τους 

άλλους.   

 

  



   

«Επεκτείνοντας την αγάπη στους 

άλλους» 

 

Όταν έχουμε μια ζωντανή και αυξανόμενη 

αγάπη για τον Θεό στη ζωή μας σε 

λειτουργία, θα αυξηθεί αυτομάτως και η 

ικανότητά μας να αγαπάμε άλλους 

ανθρώπους.  Καθώς ωριμάζει η αγάπη μας 

για τους άλλους έρχεται και μια 

αυξανόμενη επιθυμία να φανερώσουμε 

αυτή την αγάπη, εκπληρώνοντας έτσι έναν 

από τους σημαντικότερους σκοπούς για 

τους οποίους μας δημιούργησε ο Θεός – 

να πράττουμε καλά έργα για τους άλλους. 

 

Πάντοτε ήταν στα σχέδια του Θεού να 

συνοδεύουμε την αγάπη με έργα.  Ο 

καθένας από μας έχει έναν ρόλο στο 

στρατηγικό σχέδιο του Θεού να αγγίξει τη 

ζωή των άλλων μέσω καλών πράξεων. 

 

Κάθε φορά που επηρεάζουμε τη ζωή ενός 

άλλου ανθρώπου είτε με έναν καλό λόγο, 

είτε βοηθώντας σε μια συγκεκριμένη 

ανάγκη ή απλά αφουγκραζόμενοι μια 

πληγωμένη καρδιά, δεν εκφράζουμε μόνο 



τη δική μας αγάπη, αλλά την αγάπη του 

Θεού γι’ αυτούς μέσα από εμάς. Με αυτό 

τον τρόπο, γινόμαστε βασικοί παράγοντες 

που φωτίζουν λαμπρά τη δόξα του Θεού 

σε έναν κόσμο που διαφορετικά είναι 

γεμάτος σκοτάδι και απελπισία. 

 

Στην πραγματικότητα, η λάμψη του φωτός 

μας είναι το φως του Θεού που λάμπει 

μέσα από μας.  Υπάρχουν τρεις σημαντικοί 

τρόποι με τους οποίους φωτίζουμε τη δόξα 

του Θεού στους άλλους: 

 

1. Γινόμαστε αποτελεσματικοί μάρτυρες. 

2. Διακονούμε τους άλλους. 

3. Έχουμε κοινωνία με Χριστιανούς. 

 

Ενεργοποιώντας την πίστη μας με αυτούς 

τους τρεις τρόπους βοηθάμε τους άλλους 

ανθρώπους να γευτούν την αγάπη, τη 

χάρη και το έλεος του Θεού, όλα για τη 

δόξα Του.   

 

  



   

«Γίνε αποτελεσματικός μάρτυρας» 

 

Το να γνωρίζουμε πώς να είμαστε 

αποτελεσματικοί μάρτυρες στον 

καθημερινό μας κόσμο ξεκινάει 

κατανοώντας τι θέλει ο Θεός να 

παρατηρούν οι άλλοι στη ζωή μας.  Η 

σύντομη απάντηση είναι φυσικά, τον 

Ιησού.  Τι σημαίνει όμως αυτό; 

 

Ο Ιησούς έδωσε ένα τέλειο παράδειγμα για 

το πώς θέλει ο Θεός να ζούμε.  Αν και ο 

Ιησούς έζησε την επίγεια ζωή Του σε έναν 

κόσμο πολύ διαφορετικό από τον 

σημερινό, ενσάρκωσε τον πλήρη 

χαρακτήρα του Θεού και μας δίνει ένα 

επίκαιρο παράδειγμα για τον σύγχρονο 

κόσμο μας. 

 

Επιθυμεί να αναπτυχθεί στη ζωή μας ο 

χαρακτήρας του Θεού και να τον 

παρατηρούν οι άλλοι άνθρωποι.  Αυτό 

επιτυγχάνεται μόνο μέσω της προσωπικής 

μας σχέσης με τον Ιησού. 

 



Όπως ένα κλήμα που παραμένει στο 

αμπέλι από το οποίο αντλεί τη ζωή του θα 

καρποφορήσει, παρόμοια κι εμείς που 

παραμένουμε στη σχέση μας με τον Ιησού 

- καρποφορούμε - δηλαδή φανερώνουμε 

τον χαρακτήρα του Θεού προς τους 

άλλους μέσα από τη ζωή μας. 

 

Όταν ο χαρακτήρας του Θεού κατεργάζεται 

μέσα σ’ εμάς και μέσα από εμάς - την 

αγάπη, τη χαρά, την ειρήνη, τη 

μακροθυμία, την καλοσύνη, την 

αγαθοσύνη, την πίστη, την πραότητα και 

την εγκράτειά Του, γινόμαστε 

αποτελεσματικοί μάρτυρες καθώς ζούμε 

την καθημερινότητά μας. 

 

Όπως συνέβαινε και την εποχή του Ιησού, 

η εξωτερική, ενεργή έκφραση του 

χαρακτήρα του Θεού μέσα από τη ζωή μας 

- ο καρπός του Πνεύματος - είναι 

αδιαμφισβήτητη. Τραβάει την προσοχή 

τόσο των Χριστιανών όσο και αυτών που 

δεν πιστεύουν, και δεν είναι ασυνήθιστο αν 

κάποιος ρωτήσει σχετικά. 

 

Να είσαι προετοιμασμένος.  Κάποιος 

μπορεί να σε παρατηρεί και να σε ρωτήσει 

εκεί που δεν το περιμένεις.  Η προσωπική 



μαρτυρία της σωτηρίας σου και το υπέροχο 

έργο του Θεού που εξελίσσεται στη ζωή 

σου είναι ένα πολύ καλό σημείο για να 

ξεκινήσεις.  Προσκάλεσέ τον στην εκκλησία 

ή στην πνευματική σου παρέα, και 

ενθάρρυνέ τον καθώς ανακαλύπτει μια 

σχέση με τον Θεό!   

 

  



   

“Διακόνησε τους άλλους” 

 

Ο ορισμός της διακονίας είναι απλά να 

είσαι διαθέσιμος να ανταποκριθείς στις 

ανάγκες κάποιου.  Αυτή η ανταπόκριση 

μπορεί να απαιτεί χρόνο, ταλέντο, πόρους 

και προσπάθεια· αλλά η διακονία από 

αγάπη για τον Θεό και για τους άλλους 

μπορεί να είναι μια από τις πιο ευχάριστες 

και ικανοποιητικές εμπειρίες της ζωής. 

 

Η ανταπόκριση στις ανάγκες των άλλων 

μπορεί να πάρει πολλές μορφές και μπορεί 

να επικεντρωθεί τόσο στις ανάγκες και των 

Χριστιανών όσο και εκείνων που δεν 

πιστεύουν.  Υπάρχουν πάντα ευκαιρίες να 

διακονήσεις στην τοπική εκκλησία είτε 

μεμονωμένα είτε ως μέρος μιας ομάδας.  

Έχεις κάτι απίστευτα πολύτιμο να 

προσφέρεις! 

 

Υπάρχουν επίσης ευκαιρίες που 

προκύπτουν όταν έρχεσαι σε προσωπική 

επαφή με άτομα, ή απλώς παρατηρώντας 

την ανάγκη κάποιου και ανταποκρίνεσαι σ’ 

αυτή χωρίς να σου έχει ζητηθεί. 



 

Όπως και να ανταποκριθείς, είτε δίνοντας 

χρόνο, είτε με πόρους, είτε με ταλέντο ή 

απλά με έναν ενθαρρυντικό λόγο, αυτό 

είναι ένα έργο διακονίας.  Όμως, ο Θεός 

επίσης καταλαβαίνει ότι είμαστε 

περιορισμένοι σ’ αυτά που μπορούμε να 

προσφέρουμε, οπότε περιμένει από μας να 

δείξουμε υπευθυνότητα και καλή διαχείριση 

όταν δεσμευόμαστε για κάτι. 

 

Η επιθυμία του Θεού είναι να 

προσφέρουμε τον εαυτό μας με χαρά.  Αν 

και μερικές φορές είναι δύσκολο για 

κάποιους από μας να πούμε όχι, η αλήθεια 

είναι ότι η υπέρβαση των προσωπικών μας 

ορίων μπορεί τελικά να μας στερήσει την 

ευτυχία και τη χαρά που θέλει ο Θεός να 

έχουμε όταν διακονούμε.   

 

  



   

«Κοινωνία με Χριστιανούς» 

 

Το να δίνουμε ενθάρρυνση, αγάπη και 

δύναμη σε άλλους πιστούς είναι μία από 

τις σημαντικότερες προτεραιότητές μας.  Η 

πραγματικότητα είναι ότι χρειαζόμαστε ο 

ένας τον άλλον.  Έτσι το σχεδίασε ο Θεός.  

Ο Θεός δεν θέλει κανέναν να προσπαθεί 

να τα βγάλει πέρα μόνος του. 

 

Η αλήθεια είναι ότι η οικοδόμηση σχέσεων 

με άλλους Χριστιανούς είναι ζωτικής 

σημασίας για την προσωπική μας 

ανάπτυξη.  Ο Θεός συχνά ορίζει κάποια 

«ουράνια ραντεβού» για εμάς, ώστε να 

υπηρετήσουμε ή να ενθαρρύνουμε ο ένας 

τον άλλον όπως μόνο εμείς ίσως 

μπορούμε. 

 

Η αρχή της δύναμης των πολλών ισχύει 

ακόμη και για τους Χριστιανούς, και η 

ύπαρξη ισχυρών σχέσεων με ομόπιστους 

μας βοηθάει να αναπτυχθούμε στο 

περπάτημά μας με τον Θεό! 

 



Το σχέδιο του Θεού να ιδρύσει την τοπική 

εκκλησία ήταν για να συνδεθείς με άλλους 

πιστούς.  Φρόντισε να εμπλακείς και 

απόλαυσε τα οφέλη που προκύπτουν 

δίνοντας και λαμβάνοντας ευλογίες από τα 

εν Χριστώ αδέλφια σου! 


